Considerando o exemplo teste:

ﬁz_x.xa) . x(0)=% , A>0

Cujasolugdo analiticaé: x(t) =e™'x,

Tem-seentdo: x(t)=€""x, e x(t_)=€""x,

A raz&o entre estes dois pontos fornece: x(t) =€ x(t ).

Como t; —ti.y = h, entdo: x(t) =€e’"x(t_,) = p(r-h)-x(t_,), onde p(A-h)=e™"

Para 0 método de Euler explicito temos: u = (1-A-h)-u._,

Euler simples explicito: q(A4-h)=1-4-h, havendo trés possibilidades:

(i) 0< h<%:>0< q(4-h) <1 solugéo numérica estavel e ndo oscilatoria;
(ii) %< h<%:>—1< d(4-h) <0 solugéo numérica estavel e oscilatoria;

(iii) %< h= q(4-h)<-1 solugdo numéricainstéavel e oscilatéria
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Euler simplesimplicito: q(/i-h):1 i h,como 0<q(4-h)<lparatodo h>0,a
+ .

solucdo numérica € sempre estavel e ndo oscilatoria (método robusto).
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Euler explicito de dois estagios: q(4-h)=1-4-h+

havendo duas possibilidades:

(i) 0< h<%:>%< q(4-h) <1 solugdio numérica estével e ndo oscilatéria;

(ii) %< h=1<q(4-h) solugdo numéricainstavel e ndo oscilatéria.
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Euler implicito — ponto médio: q(4-h)= ﬁ , havendo duas possibilidades:
1+——
2

(i) O< h<%:>0< q(4-h) <1 solugéo numérica estéavel e ndo oscilatoria;

(ii) %< h= -1<q(4-h)<0 solugéo numérica estéavel e oscilatéria
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Exemplo numérico: 4 =2
Euler smples explicito:
(i) 0<h<0,5, por exemplo h=0,2= q=0,6 vaor exato: p=¢e**=0,67
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t 0,0 0,2 04 0,6 0,8 1,0

Xexato 1,000 | 0,6703 | 0,4493 | 0,3012 | 0,2019 | 0,1353

Xnumérico | 1,000 | 0,600 | 0,360 | 0,216 | 0,1296 | 0,07776

ii) 0,5<h<1, por exemplo h=0,8= g=-0,6 valor exato: p=e*°=0,202
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t 0,0 0,8 1,6 24 3,2 4,0

Xexato 1,000 | 0,2019 | 0,0408 | 0,0082 | 0,0017 | 0,0003

Xnumérico | 1,000 | -0,600 | 0,3600 | -0,216 | 0,1296 | -0,07776

(iii) 1< h, por exemplo h=1,1= q=-1,2 valor exato: p=€e2>*=0,111

t 0,0 11 2,2 3,3 4,4 5,5

Xexato 1,000 | 0,1108 | 0,0123 | 0,0014 | 0,0002 | 0,0000

Xnumerico | 1,000 | -1,200 | 1,4400 | -1,728 | 2,0736 | -2,4883




Euler smplesimplicito:

com h=1,0=> q:ﬁzlls valor exato: p=¢€?=0,135
+

tk, Ti

t

0

1

4

5

Xexato

1,000

0,1353

0,0183

0,0025

0,0003
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Euler explicito de duas etapas: Q(ﬂ'h)=1_’1'h+(/1.2h) ’

havendo duas possibilidades:
(i) 0O<h<1l=h=05=09=05¢e p=€e'=0,368;
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(i) 1<h=h=105=q=1105 e p=e2'=0,1225
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Euler implicito — ponto médio: q= % , havendo duas possibilidades:
+

(i) 0< h<1:>h:0,5:>q:?1)) e p=e"=0,368;

| |
0.8 ]
X o6 .
Xi 04 -
[ N J
0.2 ]
0
0 1 2
t, 7§
t 0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5
Xexato 1,000 | 0,3679 | 0,1353 | 0,0498 | 0,0183 | 0,0067
Xnumerico | 1,000 | 0,3333 | 0,1111 | 0,03704 | 0,01235 | 0,00411
(i) 1<h=h=1,05=9=-0,024 e p= e?'=0,1225
1 T T
X
— 0.5 ]
X
[ N J
o=
0 2 4
t, T
t 0 1,05 2,1 3,15 4.2 5,25
Xexato 1,000 | 0,1225 | 0,015 | 0,0018 | 0,0002 | 0,0000
Xnumerico | 1,000 | -0,0244 | 0,0006 | -0,00001 | 0,0000 | -0,0000




